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veesš : meYeer heeBÛe ØeMveeW kesâ Gòej oerefpeÙes~ ØelÙeskeâ FkeâeF& mes Skeâ ØeMve

keâjvee DeefveJeeÙe& nw~ meYeer ØeMveeW kesâ Debkeâ meceeve nQ~

Note : Attempt all the five questions. One question from

each unit is compulsory. All questions carry equal

marks.

FkeâeF&—I / UNIT-I

Q. 1. (De) efvecve Ùegieheled meceerkeâjCe keâes nue keâerefpeS :

3x + 8y = 17

x + 10y = 13
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Solve the following simultaneous equation :

3x + 8y = 17

x + 10y = 13

(ye) jsKeerÙe Øe›eâceve kesâ cenlJe Je meerceeDeeW keâe efJeJesÛeve

keâerefpeS~

Discuss the importance and limitations of

linear programming.

DeLeJee OR

Skeâ JÙeefkeäle 7 IeesÌ[s Je 8 ieeÙe 2940 ` ceW yesÛelee nw leLee 5

IeesÌ[s Je 6 ieeÙe 2150 ` ceW yesÛelee nw~ ØelÙeskeâ keâe efJe›eâÙe cetuÙe

yeleeDees~

A man sells 7 horses and 8 cows for ` 2940 and

5 horses and 6 cows for ` 2150. Find the selling

price of each.
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FkeâeF&—II / UNIT-II

Q. 2. AB keâe ceeve %eele keâerefpeS Ùeefo :

 
3

A 2 ,B 7 5 3

1

 
   
  

Find the value of AB if :

 
3

A 2 ,B 7 5 3

1

 
   
  

DeLeJee OR

x keâe ceeve %eele keâerefpeS :

x a b c

a x b c

a b x c

 
  
  

Evaluate the value of x :

x a b c

a x b c

a b x c

 
  
  

FkeâeF&—III / UNIT-III

Q. 3. ` 10,000 keâe 8% ØeefleJe<e& keâer oj mes 2 Je<e& keâe Ûe›eâJe=efæ

yÙeepe %eele keâerefpeS peyeefkeâ yÙeepe ceeefmekeâ Ûe›eâJe=efæ neslee nw~

Find compound interest of ` 10,000 for 2 years

@ 8% per annum compounding monthly.

DeLeJee OR

(De) yÙeepe, meceÙe, oj Je cetueOeve %eele keâjves keâe met$e

efueefKeS~



(5) (6)

Write the formulas of interest, time, rate and

principal.

(ye) Jeeef<e&keâer mes Deehe keäÙee mecePeles nQ ? Fmekesâ ØekeâejeW keâes

mecePeeFS~

What is meant by Annuity ? Discuss its

various types.

FkeâeF&—IV / UNIT-IV

Q. 4. Skeâ ÛegveeJe ceW [eues ieS kegâue celeeW keâe 6% jö nes peelee nw~

Skeâ ØelÙeeMeer kegâue JewOe celeeW keâe 55% Øeehle keâjlee nw leLee

1880 celeeW mes ÛegveeJe peerlelee nw~ [eues ieS celeeW keâer kegâue mebKÙee

yeleeFS~

In a election 6% of votes cast are invalid. A

candidate gets 55% of the total valid votes and

wins the election by 1880 votes. Find the total

number of votes cast.

DeLeJee OR

Deewmele keäÙee nw ? Fmekeâe cenlJe Je meerceeDeeW keâes mecePeeFS~

What is average ? Discuss its importance and

limitations.

FkeâeF&—V / UNIT-V

Q. 5. Skeâ JÙeeheejer Skeâ efkeâuees«eece kesâ yeoues 950 «eece leesuelee nw leLee

10% ueeYe keâceelee nw~ Gmekeâe JeemleefJekeâ ueeYe keäÙee nw ?
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A trader weight 950 gram for one kilogram and

earns a profit also of 10%. What is the real

profit ?

DeLeJee OR

yešdšs keâes heefjYeeef<ele keâerefpeS leLee GoenjCe meefnle Fmekesâ

ØekeâejeW keâes mecePeeFS~

Define discount and explain its types with

example.
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